

感情纠葛引发血案,定州警方周密部署——

嫌犯迫于压力投案自首

□ 本报记者 刘彬
通讯员 柴硕

2月2日,定州市公安局经缜密侦查,周密部署,多警种密切协作,速破一起命案,犯罪嫌疑人孔某迫于公安机关的强大压力投案自首。

2月2日6时许,定州市公安局110报警服务台接孔某报警,其儿子孔某在与家人视频通话中称自己杀了人,视频中现场留有大量血迹。接警后,指挥中心立即指令李亲顾刑警队、息仲派出所前往处置。

此案发生在春节前夕,影响极其恶劣,定州市公安局对此案高度重视,立即成立由主管刑侦工作的副局长任组长,从刑警大队、李亲顾刑警队、息仲派出所、合成作战中心、维稳处突大队、技术中队等部门抽调精干警力组成的专案组,全力展开攻坚。

2月2日凌晨2时许,孔某在息仲某小区马某的家中等待马某时,发现马某将男子王某带回,孔某情绪失控,在与王某厮打过程中持刀将其扎死。作案后,孔某挟持马某乘坐出租车逃离。马某找理由摆脱了孔某的控制,孔某不知去向。

根据掌握的线索,专案组立即兵分三路,一路在犯罪嫌疑人逃跑沿途及火车站、汽车站周边安排警力进行布控,组织实施抓捕;一路以案发地为中心,对附近村镇犯罪嫌疑人临时落脚点进行排查;另一路通过孔某家属及马某做孔某的思想工作,争取让其主动投案自首。

民警冒着严寒开展调查走访,此时已经是腊月二十八,为尽快侦破此案,民警们在摸排走访的过程中,对每一条掌握的线索都要往返数次进行核实。

民警制定了周密的政策攻心计划,通过孔某家属及马某做孔某的思想工作,动之以情,晓之以理,让其认清形势,打消思想顾虑,认识到主动投案才是唯一出路。最终,迫于公安机关的压力,孔某准备投案自首,在搭车行驶至定无路贾村路段时被办案民警控制。经审讯,犯罪嫌疑人孔某对因感情纠纷将王某扎伤致死的事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人孔某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

民警上门劝赌 偶遇在逃人员

□ 韩娜

因为聚众赌博,祝某被唐山市古冶警方上网追逃,奔波藏匿数月后以为过了风头,便回家过元宵节。恶习不改的他再次上了赌桌,结果被民警抓个正着。

农历正月十五,古冶分局林西派出所接群众报警称,在龙江路某小区有户居民在家打麻将,声音非常大,希望民警去劝阻一下。接到报警后,林西派出所民警李超群带领辅警李坤很快赶到现场。民警敲门进屋,

看到除了开门的中年男子外,还有另外三个男子围坐在麻将桌旁边。见到民警后,几名男子神色各异,其中一人还假装挠头故意用胳膊挡脸。民警发现挡脸男子与网上在逃人员祝某十分相像,经过证件核查,确定该男子就是在逃人员祝某。

经讯问,犯罪嫌疑人祝某对其以“押宝”形式组织大量人员聚众赌博,并从中抽头渔利的不法事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人祝某已被刑拘,案件正在进一步办理中。

一名四川籍女子在沧州市身陷传销窝点,偷偷给家人发去位置信息求救。沧州警方巧妙利用被困人员的生活习惯,通过寻找腊肉,连端3个传销窝点,将被困女子解救——

寻找悬挂腊肉的阳台

□ 通讯员 左添伟 李凯
本报记者 陈兆扬

2月2日下午2时许,沧州市巡警支队一大队突然接到一名四川籍男子陈某的报警。陈某在电话中称,两个月前,他的妹妹在天津突然失踪,一直没有消息。后来,妹妹从微信上偷偷给他发来消息,说她陷入传销窝点,还给他发来了位置信息,显示她被困在沧州。陈某告诉民警,此时他正在前往沧州的路上。眼看着就要过年了,他希望民警能帮他找到妹妹,让他们兄妹一起回家过年。

接到求助后,一大队民警立即按照陈某发来的位置信息找了过去,可到了位置信息上显示的地点后,民警却一下子蒙了。

原来,位置信息并不精确。附近有好几个小区,陷入传销的女孩到底被困在哪个小区、哪栋楼内呢?瞅着眼前众多的居民楼,民警们一时不知从何下手。

正当大家束手无策时,民警王秋涛突然灵机一动,说:“被困的不是四川人吗?咱们就找腊肉吧,看看哪家阳台上挂着腊肉。”

看着同事们疑惑的眼神,王秋涛解释说:“女孩是四川人,将女孩骗到传销组织的很有可能也

是四川人。四川人有个习惯,就是喜欢吃腊肉。咱们只要找到挂腊肉的阳台,就有希望找到被困女孩。”

就这样,王秋涛和同事们转身走进附近的利民小区,仰着头,边走边看每一户居民的阳台。在利民小区里,他们没有发现任何线索,转身又走进一旁的市钢管厂宿舍小区。

在市钢管厂宿舍小区,民警意外地发现竟有3户居民的阳台上悬挂着腊肉。

“咚咚咚”,民警开始逐个敲开阳台上悬挂腊肉的房子的房门……第一户人家有五六个男子。

民警们凭经验判断,他们都是传销人员。第二户家里住了七八个人,有男有女,也是传销人员,但其中没有被困女孩。敲开第三户的房门后,民警们发现里面竟有20多个人,其中有七八个女的。此时,陈某恰好从天津赶到现场。见到屋里的情况,他突然跑进屋里,紧紧将其中一名女孩抱在怀中,两人相拥而泣。原来,被他抱住的女孩正是他的妹妹。

就这样,被困传销窝点的女孩被成功解救,跟随哥哥陈某登上了回家的列车。

据了解,民警当日将三处传销窝点捣毁,将传销人员全部遣散。

一对中年夫妻驾乘两轮摩托车下班途中发生事故,一死一伤,唐山芦台交警缜密侦查迅速破案——

追踪肇事逃逸车

□ 本报记者 刘文利
通讯员 谢树祥

2月16日晚,一对中年夫妻在交通事故中死亡,肇事车当场逃逸。唐山市公安局芦台分局交警大队民警根据不完整车牌线索,以数字、字母排列组合模糊查询,精准锁定嫌疑车,经过5小时的努力,于2月17日凌晨破获此案。

2月16日19时27分,唐山市公安局芦台分局交警大队接路人报警:渤海公路发生交通肇事逃逸案。19时40分,民警赶到现场时,两伤者已被送往医院。民警提取了部分车辆碎片和一个大众车标。民警通过分析路面痕迹得知,肇事逃逸车自西向东与前方向行驶的两轮摩托车相撞。

民警随后赶到医院,得知受伤的是一对中年夫妻,二人驾乘两轮摩托车下班途中身遭不测。妻子被送到医院时已死亡,丈夫颅内出血,腰椎、肋骨等多处骨折。面对一死一重伤的重大肇事逃逸案,交警大队民警连夜分析案情,分兵展开调查。

民警走访中,有目击者提供线索,其称肇事逃逸的是一辆白色轿车,且记住了车牌前四位数字和字母。追

踪中,民警在案发地前方4公里处调取监控,发现案发后并无大众轿车驶过。由此确定,肇事车在中间驶下公路,进而将侦查范围划定在沿线的5个村庄和两个社区,并依托当地交通联防机制展开排查。

根据目击者提供的线索,另一路民警用24个字母和10个数字与已知的牌照前四位排列组合,在车管系统进行模糊查询。经对57辆大众系轿车逐一筛查对比,认定海北镇一村庄的一辆白色捷达轿车接近肇事逃逸车,本村正处在此前划定的侦查范围内。

2月16日22时12分,民警敲开了车主赵某的家门。

院内的白色捷达轿车前风挡玻璃破碎、车头损毁严重、车标不见,恰与肇事车相符。此后,民警调取的车内行驶记录仪的视频再现了事故全过程。一段影像显示,在猛烈撞击下,行驶记录仪瞬间脱落翻转,恰好拍下了驾驶员的面孔,此人正是23岁的车主赵某。

在屋内酣睡的赵某随即被带至交警大队,尽管此人起初矢口否认当晚曾驾车,但谎言在证据面前不攻自破,赵某最终于2月17日零时30分交代了酒后驾车、肇事逃逸的全过程。抽血检测结果证实,他每100毫升血液含酒精89.56毫克,属醉驾。至此,这起肇事逃逸案5小时告破。



图为肇事车辆。

光天化日之下,男青年手持砍刀砸坏小区里一辆汽车的玻璃,如此胆大妄为的背后隐藏着什么?警方以此为线索展开侦查——

挖出砸车案背后的恶势力团伙

□ 通讯员 回建刚
本报记者 陈兆扬

一起砸车案引起警方注意

2017年底,沧州市渤海新区公安分局刑警二大队在对以往发生的各类案件进行分析研判时,发现了一条线索——

2017年2月20日下午4时许,沧州市中捷产业园区的刘某报案称,其放在朋友家楼下的汽车玻璃被人砸碎,损失800余元。此案涉案价值不高,属于治安案件,当时并没有引起警方足够的重视。办案民警调阅了砸车现场的监控视频发现,当日下午1时40分,一名青年男子手持一把砍刀进入监控范围,砸碎刘某汽车的车玻璃后离开。经过进一步辨认,拿砍刀的青年男子是黄骅的孙某。

渤海新区公安分局刑警二大队民警随即对此案进行分析研判,认为犯罪嫌疑人孙某光天化日之下在小区内持刀砸车不像是一般的违法行为。据此,民警找到报案人刘某进一步了解详情。

砸车案背后有文章

刚开始,报案人刘某明显有顾虑,一直不敢说出实情。见此情景,民警耐

心给刘某做工作。最终,刘某向警方提供了一些线索。

刘某称,2017年2月,他听人说有人找了黄骅的孙某,要对他进行打击报复。因心里害怕,他就托人找到孙某打听情况。孙某告诉他,黄骅有人出5万元钱,雇自己收拾他。孙某借此向他索要钱财,被他拒绝了。之后,他曾多次被孙某等人以各种方式恐吓。

那天下午1时许,他开着朋友的车去另一名朋友家串门,将车停在小区楼下。再下楼时,就发现汽车玻璃被砸碎了。后来因怕孙某报复,他通过中间人给孙某送去7000元钱。

通过刘某提供的线索和事发现场的监控视频,民警分析此案不是一起单纯的治安案件,而是涉嫌敲诈勒索。据此,刑警二大队决定对此案立案侦查。

民警立即围绕孙某展开调查,发现孙某20多岁,无业,没有经济来源,经常不在家中居住,平时与一些社会闲散人员往来密切。

从敲诈勒索到逼人陪睡

随着调查的不断深入,民警又掌握了大量与孙某有关的涉案线索。受到孙某等人侵害的不止刘某一人,在沧州市中捷产业园区,还有多名受害人曾遭到以孙某为主要成员的犯罪团伙的暴

力威胁、敲诈勒索。

2016年四五月份的一天,孙某无故找到黄骅的刘某某,说刘某某挡了他的财路,并将刘某某带到自己家中进行殴打、敲诈勒索,逼迫刘某某写下3张共计4万元的欠条。直到第二天中午,刘某某趁看守他的人睡着了才逃了出去。

之后的一段时间,由于刘某某有意躲避,孙某一直找不到刘某某,便把主意打到了刘某某的女朋友吴某身上。

一天,孙某伙同李某某、刘某甲将吴某扣住,说吴某是刘某某的女朋友,他们找不到刘某某,吴某就要替刘某某还账。就这样,几人对吴某进行殴打,试图敲诈吴某3万元。

“你们给我看好了,如果把她放走了,我就找你们要钱……”孙某等人离开前,让与他们在一起玩的两名女子周某和李某负责看着吴某,直至吴某给钱为止。

孙某等人走后不久,吴某便以要回家筹钱为由设法脱身。周某和李某私自放走了吴某,却给她们自己埋下了祸根。

孙某、李某某、刘某甲等得知周某、李某私自放走了吴某,便将矛头直接指向周某。他们以周某私放吴某为由,非法将周某拘禁,对其进行殴打,并敲诈勒索周某的钱财。无奈之下,第二天,周某在刘某甲的监视下取了1万元现金交给孙某等人,才暂时躲过一劫。

可时间不长,孙某、李某某又找到周某,以让她还钱为由,将她带到黄骅一家宾馆,强行让她与一名男子发生关系。周某誓死不从,再次被孙某、李某某非法拘禁。最终,周某选择割腕自杀。但周某割腕自杀时被发现,孙某、李某某决定将周某送回家。途中,孙某还用烟头强行在周某胳膊上烫“烟花”。周某回家后,为避免再次被孙某等人骚扰,躲了起来。

没想到,孙某、李某某找不到周某,又以找不到周某,李某就要还钱为由,逼迫李某和她的朋友刘某乙(与此事无关)各写了一张8000元的欠条。周某得知后,只得与她父亲商量,给了孙某等人1.3万元了事。

后来,孙某知道了刘某某的住处,便纠集李某某、刘某甲等持刀到刘某某家中对其进行殴打。最终,在刘某某叔叔的阻拦下,他们才离开……

紧接着,办案民警通过摸排发现,孙某等人还涉嫌抢劫、敲诈勒索、非法拘禁、寻衅滋事、容留他人吸毒、强奸等多项犯罪。警方经过一段时间的调查,搜集、固定了这伙人作案的大量犯罪证据。

十名嫌犯相继落网

随着案件调查的不断深入,一个以孙某为首,李某某、宋某、商某等人为骨

干成员的犯罪团伙渐渐浮出水面——

2017年三四月份,孙某伙同李某某、宋某,以在歌厅当服务生的刘某丙说了他的坏话为由,将刘某丙从中捷产业园区强行带到黄骅,逼其从一个小额贷款公司借款5000元。

2017年四五月份,孙某伙同李某某、张某某,以莫须有的借口,将张某某从中捷产业园区强行带到黄骅,逼张某某分期贷款买手机交现,并对张某某进行敲诈勒索。

2018年4月25日,渤海新区公安分局刑警二大队民警在黄骅将孙某抓获归案。随着主要犯罪嫌疑人孙某的落网,办案民警对已掌握的李某等多名团伙成员展开集中抓捕。

2018年4月28日,渤海新区公安分局刑警二大队对以孙某为首的犯罪团伙成员展开集中抓捕,将李某某、宋某、刘某甲等6名涉案团伙成员分别抓获归案。

2018年5月24日,团伙骨干成员商某在中捷产业园区一学校门前落网。截至2018年7月,渤海新区公安分局刑警二大队民警将这一团伙10名成员全部抓获归案。

警方经审讯查明,自2016年至被抓,以孙某为首的10名涉案人员交叉结伙,在黄骅、中捷等地采用滋扰、纠缠、拘禁、威胁等手段,多次实施抢劫、敲诈勒索、寻衅滋事、强奸、强迫卖淫、容留他人吸毒等恶性犯罪行为,造成了恶劣的社会影响。

2018年12月20日,黄骅法院公开宣判以孙某为首的恶势力集团犯罪案件,被告人孙某等10人分别受到了应有的惩处,并退赔了被害人300元至22000元不等的损失。